Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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CORRIGE et BAREME
EXERCICE I : Moteur asynchrone . 6 points
1 - glissement : il faut calculer la fréquence de synchronisme :
ng=50x60/3=1000tr/min g=(1000-950)/1000=35 % 1 point
2 - Puissance absorbée P, = ~/3UI cosgo"\/gx 230x30x0,8=9560 W 0,5 point
3 -Py=Pa—Pjs—Px=9560-3/2(0.25)x(30)*230=8990 W 1 point
Ps=3/2R12.
4-Pi;=gxPy=(5/100)x 8990 =449 ~ 450 W 0,5 point
5 - Puissance utile et rendement :
P,= Pt,—PJr Py = 8990 — 450 —220 = 8320 W o o 1 point
n =Py / Pa= 7360/ 9560 = 0.87 s0it 87 % e 1 point
6-Ty= 4= _ g36Nm 1 point
Q .n - st Ce
60

EXERCICE I1 : e L U G L 4,5 points

Al Pulssances en Monophase

1 - Méthode de Boucherot : ) ,
P=Yp=30x(0.1)+2x2=7kW. ' 0,5 point
Les lampes ne consomment pas de puissance reactive .

Calcul de la puissance réactive pour 1 moteur Qu:

Methode de Boucherot : tan ¢ = Qu/P = = Qm =Ptang or

cos @ =0.7 tangg—loz
Qm = 2x(1.02) = 2.04 kKVAR .

Q=2qg=2xQp=4.1kVAR .- 0,5 point

S= /P + 0= [P+ (41 =8kVA. 0,5 point

2 - Facteur de puissance de I'installation: =~ . = ..

k=cos¢p=P/S=7/8=0.88 : C - 0,5 point

3 - Intensité du courant I : ‘

1= 5800 554 . | 0,5 point
U 230

B / Installation triphasée.
1 - Facteur de puissance :

k“coscp =P/S etS=.Pr+Q*= \[(1 2)2+(0 697 = 1.4 kVA 0,5 point
- a) Intensité dans laligne I :
S 1400

T BU  3x400

b) dans un enroulement J :

=L 3=10a 0,5 point

V3

~ le récepteur est équilibré 0,5 point

=2A 0,5 point
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EXERCICE III PONT DE DIODES . 6 points
1-V()=230x 2 sin(314t) 1 point
2 - Document réponse:

indiquer T = 20 ms et T/2 sur les 2 schémas . 1 point
3 - Calculs :

Valeur maximale :
U = V2 X Ver=+2 x230=330V

Upey = 22U = 2350710V I point
Uefr = Verr =230 V 1 point
4 - calculs :
Loi d’ Ohm:
Imoy = Umoy / R=T7 A . ‘ 0,5 point
Les;= Uer/ R=230/31=17.5A 0,5 point
5 — Branchement de 1’oscilloscope 1 point
EXERCICE 1V : ' 3,5 points
1 - \ 2 -R1 Io 1 point
2 — Montage inverseur

Vs = -R3 / R2 Vi donc Vs = (R3 / R2 ) R] IQ 1,5 points
3 — Montage convertisseur courant tension 1 point




